

Condiții sporite pentru continua consolidare a gospodăriilor colective

Oamenii muncii din gospodăriile colective din raionul nostru desfășoară sub conducerea organizațiilor de partid, o însușită muncă pentru a obține noi și însemnate succese pe calea consolidării economico-organizatorice a fiecărei unități. Încheierea procesului de colectivizare a creat mari posibilități de folosire mai intensivă a pământului și sporirea producției la hectar, de dezvoltarea a noi ramuri de producție în special a creșterii animalelor, creșterea odată cu aceasta mari rezerve pentru continua dezvoltare de viitor, pentru sporirea avuției obștești.

Zilele acestea în cadrul gospodăriilor colective din raion au avut loc adunările de dare de seamă și alegeri, de aprobarea obiectivelor planului de producție pe anul 1964. S-a făcut o amplă analiză a întregii activități, tragându-se în același timp învățăminte foarte prețioase pentru munca de viitor. Așa după cum era și firesc, acolo unde consiliile de conducere au muncit cu răspundere, unde munca a fost temeinic organizată au fost dobândite rezultate deosebite. În anul 1963 gospodăria colectivă din Berghina realizat la suta de hectare o creștere a veniturilor bănești de 64.193 lei față de 35.508 lei în 1962, a fondului de bază de 98.075 lei, față de 45.068 lei în 1962 și a valorii proprietății obștești de 172.568 lei față de 92.127 lei în 1962. Așa cum reiese din cele de mai sus la toți indicii rezultatele anului 1963 au fost aproape încă o dată mai bune decât în 1962. Aceasta se datorește faptului că în cadrul acestei gospodării pământul a fost lucrat mai bine obținându-se producții medii cu 400-500 kg la ha decât alte gospodării, ca cele din Oarda de Jos, Vințul de Jos și alte, care nu numai că au condiții asemănătoare, dar în multe direcții au condiții mult superioare. De asemenea rezultatele bune obținute se datorează într-o foarte mare măsură faptului că gospodăria și-a dezvoltat un puternic sector zootehnic care a trecut chiar peste cîrta orientativă stabilită, creștindu-și mari rezerve de venituri. Succese deosebite au fost obținute și de gospodăriile colective din Cistei, Bucurdea Vînoasă, Galda de Jos și alte gospodării colective unde s-a acordat o mare atenție lucrării pământului, obținându-se producții sporite. În unele gospodării colective ca cele din Bucurdea Vînoasă și Cistei s-au pus bazele și se dezvoltă tot mai mult sectorul vitico-pomicol. În anul trecut, gospodăria colectivă din Bucurdea Vînoasă a înmulțit o treime cu pomi pe o suprafață de aproape 100 ha. Toate acestea ca și alte și alte exemple de acest fel scot cu putere în evidență faptul că gospodăriile noastre colective dispun de mari rezerve care pot și trebuie mai bine folosite.

În acest an planurile de producție aprobate de adunările generate au fost întocmite în baza unor studii temeinice care au durat luni de zile. Cîtrele cuprinse în aceste planuri sînt reale și mobilizatoare și reflectă pe de-a întregul condițiile locale, ca și rezervele existente pentru îndeplinirea și depășirea indicatorilor stabiliți. Trebuie însă ca de pe acum întregă masa de colectivizată, sub conducerea organizațiilor de partid să pășească cu toate for-

țele la îndeplinirea lor. De felul cum se va munci așa se vor culege și rezultatele. Avem în această direcție exemple suficiente, cînd din lipsa de organizare a muncii, din neexecutarea la timp și la un înalt nivel agronomic a lucrărilor agricole s-au pierdut mari sporuri de recoltă. În unele gospodării colective ca cele din Totoi, Straja, Galtiu, Vințul de Jos, Benic, Capud și altele nu s-au efectuat însămînțările în timpul optim, nu s-au executat lucrările de întreținere în cele mai bune condiții, astfel că producția de porumb a fost diminuată cu sute de kg. Pentru înlăturarea unor asemenea lipsuri se cer luate toate măsurile încă de pe acum. Conștinse de conducere din gospodării trebuie să mobilizeze întreaga masă de colectivizată la pregătirea exemplară a campaniei de primăvară, transportînd toate îngrășămintele în timp și terminînd reparațiile astfel ca toate lucrările să poată începe de îndată ce timpul optim permite. Un rol hotărîtor îl are sămînța. De aceea în momentul de față se impune ca o sarcină în fiecare gospodărie asigurarea sămînței de porumb de înaltă productivitate.

Dezvoltarea continuă a sectorului zootehnic constituie în momentul de față o problemă de bază pentru consolidarea gospodăriilor colective. S-au dezvoltat în gospodării multe ferme de vaci, de creșterea tineretului bovin, s-a largit preocuparea pentru creșterea păsărilor. Ceea ce s-a făcut însă nu e la nivelul posibilităților. Pe lângă că multe gospodării n-au respectat sarcina de a cumpăra numărul animalelor din fonduri proprii, productivitatea acestora este încă în multe gospodării destul de scăzută. Datorită sărăciei preocupări pentru asigurarea bazei hrănitoare în unele gospodării colective ca cele din Mihalț, Galtiu și altele producția de lapte de vacă este necorespunzătoare. De pildă, în anul trecut gospodăria din Mihalț n-a putut respecta contractul pentru predarea laptei cu peste 100.000 litri. Se mai manifestă în unele gospodării tendința de a subaprecia importanța mare pe care o are creșterea păsărilor pentru sporirea veniturilor. Aceasta lipsă este cu atât mai gravă cu cît sectorul zootehnic în general, cît și creșterea păsărilor aduc zilnic mari venituri bănești.

Comerțurile regionale și raionale de partid care au avut loc cu puțin timp în urmă au scos cu toată puterea în evidență faptul că sarcina principală ce se pune în agricultură este creșterea producției la ha, dezvoltarea termelor producătoare de venituri, a viticulturii și pomiculturii și sporirea productivității în agricultură — ca baza pentru consolidarea economico-organizatorică a gospodăriilor.

Sub conducerea organizațiilor de bază, oamenii muncii din raion se pregătesc să împlinesc cea de-a XX-a aniversare a eliberării patriei cu noi succese în munca. Membrii gospodăriilor colective din raion și-au luat și ei angajamente sporite în împlinirea acestui mare eveniment. Să desășurăm tot mai sus steagul întrecerii, să mobilizăm întreaga energie a colectivizatorilor noștri, ca prin harnicia lor să contribuie tot mai mult la consolidarea gospodăriilor colective.

Să gospodărim în mod economic energia

Cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1964, numeroase colective de muncă din întreprinderile raionului s-au angajat, printre altele, să realizeze un volum sporit de economii, reducînd tot mai mult consumurile specifice și cheltuielile, neeconomicoase. O mare rezervă pentru realizarea acestui obiectiv îl constituie energia electrică. În fiecare unitate se consumă zilnic o însemnată cantitate de energie. În același timp, în anumite unități, gospodărirea economică a energiei electrice nu se găsește permanent în centrul atenției. În cele de mai jos vom relata cîteva aspecte de felul în care se folosește energia electrică în cîteva unități.

CU SPIRIT GOSPODĂRESC

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Exploatarea minieră Zlatna acordă o atenție deosebită reducerii consumului de energie electrică. Serviciul mecanicului șef, prin cadrele pe care le are la dispoziție a luat măsuri de afișarea graficelor cu indicii de consum la fiecare sector. Aproape zilnic aceste grafice sînt analizate, urmărindu-se la fiecare loc de muncă consumul realizat. Acolo unde se con-

stată depășiri în orele de vîrf se studiază cu toată atenția cauzele. De pildă, pentru a reduce consumul de energie la uzina de preparare, s-a făcut un studiu pentru găsirea de noi căi de reducere. Astfel, s-a constatat că uneori, luminile erau lăsate fără nici un rost să ardă ziua. Prin măsura luată, în momentul de

(Continuare în pag. 4-a)

Steaua Roșie

ORGAN AL COMITETULUI RAJONAL P.M.R. SI AL SFATULUI POPULAR AL RAJONULUI ALBA

ANUL XV. Nr. 749

Vineri, 14 februarie 1964

4 PAGINI 20 BANI

In cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei

Cuvîntul dat — faptă împlinită



Respectarea parametrilor de funcționare a cuptorului este condiție de bază pentru calitatea produselor. De aceea indicațiile dispecerului Petre D. de la U.C.M. Zlatna, date maestrului Bendea Gh. sînt prețioase.

FAPTE DIN INTRECERE

Îndeplinirea și depășirea planului de producție, realizarea de cît mai multe economii de talpă și piele, creșterea permanentă a productivității muncii, crearea unor noi modele de încălțăminte care să satis-

Rezultate în prima decadă

Colectivul de muncă de la Atelierele de zonă C.F.R. Alba Iulia muncete cu entuziasm pentru a-și îndeplini și depăși propriile angajamente luate în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei.

Organizarea mai temeinică a muncii, punerea în procesul muncii a rezervelor interne și aplicarea cu succes a unor inovații, contribuie din plin la obținerea de noi și importante succese în îndeplinirea sarcinilor de producție. Datorită acestui fapt în cursul lunii ianuarie a.c. planul de producție a fost îndeplinit în proporție de 104 la sută. Muncind cu aceeași intensitate și pe primele zece zile ale lunii februarie a.c. rezultatele sînt îmbucurătoare. În această perioadă au fost reparate peste prevederile planului 14 vagoane, evidențiindu-se echipele conduse de tov. Pleșa P., Bunaci N. și Nădju V. precum și maestrul Spataru Gheorghe, Tudose Dumitru, Pănu Petru și alții.

facă pe deplin cerințele și exigențele oamenilor muncii, sînt obiective pe baza cărora se desfășoară întrecerea socialistă la fabrica „Ardeleana” din orașul nostru.

Astfel, ca rezultat al muncii entuziaste ce se desfășoară aici, planul de producție pe luna ianuarie a fost îndeplinit în proporție de 102,39 la sută, iar productivitatea muncii a crescut cu 2 la sută față de plan. De asemenea s-a realizat o economie de 10.253 dm.p. piele și peste 500 kg talpă, evidențiindu-se colectivele de muncă de la secția croit și ștanță.

Zi și noapte la datorie

Un șuierat scurt și trenul se pune în mișcare. Din pîntecul locomotivei răzbat icniri și vagoanele prind a tuneca din ce în ce mai iute pe șinele ce par fără sfîrșit...

Faptul se petrece zilnic în sute de stații mari sau mici de pe întinsul patriei. Pe timp de ploaie sau ninsoare, pe timp de arșiță sau ger, pleacă și sosesc în stații trenurile.

Așezat comod în compartimentul cald și confortabil, călătorul privește întinsurile ce se perindă în goana trenului, răsfoiește pagini de carte sau se ține de vorbă cu tovarășul de călătorie. Și, poate nu întotdeauna îl poartă gîndul la cei care, zi și noapte la

datorie, asigură mersului pe linii o regularitate de ceasornic. Dar chiar așa fiind, trenurile sînt în continuă mișcare. Locomotivele aleargă tragînd după ele sute de vagoane de marfuri sau călători. În cabluri se fac auzite voci, bariere cad și se ridică deasupra drumurilor, semnale se aprind și se sting. Trenuri întregi parasesc triajele și pentru fiecare mișcare, pentru fiecare sunet sau semnal răspund în același timp mii de oameni, toți împreună și fiecare în parte, în fiecare clipă și în toate cele următoare. De strajă siguranței circulației stau neabătuți împiegați, mecanici și toculști, lăcătuși, manevranți și cantonieri, peste tot

în țară și deopotrivă pe unile ce brazăuza raionul nostru. Pieca din Depoul Teiuș locomotivele la bord cu tovarășii Udrea Virgil, Mocanu Teodor, Sirbu Silviu, Picoș Ioan și mulți alți mecanici destoinici. Împiegați de mișcare Traian Nicolae, Limpean Valer, Stoicița Vasile le dau cale liberă. La posturi manevranții Verdeș Grigore, Sirbu Vasile, Cristea Ioan compun și descompun noi trenuri, iar lăcătușilor de revizie Verdeș Grigore, Lazăr Ioan, Ciupărean Dumitru nu le scapă nici o defecțiune, fie ea cît de ascunsă. Și-așa, pieca și sosesc în stații trenurile. Oșteni pe frontul pacii, celerității sînt zi și noapte la datorie.



Mecanici de locomotivă evidențiați de la Depoul C.F.R. Teiuș.

Cheia succeselor în sporirea producțiilor de porumb la hectar

În gospodăria agricolă colectivă din Cistei, ca de altfel în toate unitățile agricole din raionul nostru, cultura porumbului are vechi tradiții. An de an sporesc tot mai mult suprafețele cultivate cu porumb pentru boabe și siloz. În obținerea recoltelor mari de porumb la hectar, un rol hotărâtor îl are introducerea în producție pe scară largă a hibridilor dubli de porumb.

Experiențele făcute și rezultatele obținute au demonstrat superioritatea hibridurilor duble de porumb față de soiurile locale. Hibridii dubli sînt mai constanți în producție atît în anii cu condiții normale, cît și în anii secetoși, sînt mai rezistenți la boli și cădere și prezintă o mare uniformitate a plantelor. Dacă comparăm producțiile obținute după soiurile de porumb cultivate pe taralele gospodăriei colective din Cistei, putem vedea diferența mare care există între porumbul dublu hibrid și soiul local Arieșan. Astfel, la brigada I-a, pe suprafața de 40 ha cultivată anul trecut cu porumb dublu hibrid, producția medie a fost de 2.120 kg porumb boabe la ha, iar pe aceeași suprafață, la soiul Arieșan media obținută a fost de 1.350 kg boabe la ha.

Paralel cu urmărirea rezultatelor pe parcele mari am căutat să vedem care din hibridii dubli ce există în gospodărie se comportă mai bine în condiții de irigare și în comparație cu cel Arieșan. Astfel, am stabilit un lot comparativ pe suprafața de 0,45 ha în care am cultivat paralel și în repetiții hibridii 101, 102, 103 și 203 avînd ca martor soiul local Arieșan. Lucrările au fost identice, rezultatele însă au fost diferite ca urmare a comportării diferite a lor. Terenul a fost îngrășat cu 20 tone bălegar la ha în toamnă sub arătura adîncă. În primăvară s-a aplicat sub disc cantitatea de 100 kg superfosfat și 100 kg azotat. S-au executat un număr de 3 prașile manuale și s-a executat și o polenizare suplimentară. Rezultatele obținute au fost următoarele:

Varianta 1 (101) — 9.180 kg știuleți la ha
Varianta 2 (102) — 6.370 kg știuleți la ha
Varianta 3 (103) — 9.000 kg știuleți la ha
Varianta 4 (203) — 9.200 kg știuleți la ha

Vrem să arătăm însă că la unele variante și repetiții aceste producții au fost depășite. Astfel, la varianta 4, repetiția 2-a, producția a fost de 14.000 kg știuleți la ha, varianta 4, repetiția 1-a de 12.500 știuleți la ha, varianta 3-a repetiția 1-a producția de 12.750 kg știuleți la ha. În cultura irigată însă, pe suprafețe mai mari am aplicat două metode de muncă și anume: Pe suprafața de 2,05 ha unde am aplicat încă din toamnă guno de grajd în cantitate

de 25.000 kg la ha și 200 kg superfosfat la ha sub arătura adîncă de toamnă. În primăvară imediat ce s-a putut intra pe teren, arătura a fost grăpăită și nivelată cu grapa cu colți reglabili. Lucrarea am mai repetat-o încă o dată pînă la semănat. În ziua de 20 aprilie 1963 cînd s-a executat semănatul s-a mai făcut o discuire la 10-12 cm. Semănatul făcîndu-se la 70 cm între rînduri, am căutat să asigurăm o densitate de 45.000—50.000 plante recoltabile la ha. S-au aplicat 2 prașile cu sapa rotativă, prima cînd porumbul a avut 2-3 frunze, 4 prașile manuale și 2 mecanice. S-au aplicat 3 udări prin brazde dînd cca. 1.600 m.c. apă normă de irigat, adică 500 mc. la ha la o udare. Prima udare s-a făcut în preajma înspicării, iar celelalte două pînă la coacerea în lapte-țeară. Rezultatul a fost că s-a obținut cantitatea de 19.460 kg știuleți la ha. La suprafața cultivată cu HD 203, la care am avut executată arătura adîncă de toamnă cu scormonitor, aplicînd însă 4 prașile mecanice și 4 manuale am obținut producția de 11.460 kg știuleți la ha.

Producții ridicate de porumb se obțin numai atunci cînd în cultura lui se are în vedere o serie de factori ca: pregătirea atentă a terenului, procurarea celor mai corespunzătorii hibridi și a unei semințe de bună calitate, folosirea judicioasă a îngrășămintelor atît chimice cît și organice, asigurarea unei densități optime de plante la ha. O atenție deosebită trebuie acordată executării prașilelor mecanice și manuale.

Din experiența pe care o avem am tras concluzia că mai sînt încă mari rezerve de a obține producții și mai mari la ha prin aplicarea întregului complex de măsuri agro-tehnice.

Ing. DARAMUȘ IOAN
G.A.C. Cistei



Precizie și grație în mișcări. IN CLIȘEU: Formația de dansuri a căminului cultural din comuna Stremț în acțiune.

Invățăminte prețioase pe marginea unei consfățiri

tele pentru cultură și artă din raioanele regiunii au apreciat ca pozitiv faptul că membrii Comitetului pentru cultură și artă al raionului Alba sînt constituiți pe grupe de probleme și forme de activitate. Tovarășii de diverse specialități, membrii comitetului sînt în măsură să îndrume cu competență atît activitatea brigăzilor artistice de agitație, a formațiilor de cor, dansuri, teatru, cît și cea desfășurată de formațiile de păpușari ale căminelor culturale, de bibliotecii și cinematografe.

Referindu-se la informarea privind „Activitatea culturală în sprînjul dezvoltării multilaterale a gospodăriilor colective”, secretarii comitetelor pentru cultură și artă din regiune au apreciat, în unanimitate, că activitatea desfășurată în acest sens de Comitetul raional pentru cultură și artă Alba constituie un bun exemplu pentru celelalte comitete. S-a reliefat faptul că în unitățile culturale din cuprinsul raionului au fost organizate „Zile ale zootehnicii”, că au fost organizate concursuri „Cine știe cîștigă” pe teme zootehnice. Constituirea de brigăzi științifice cu profil zootehnic, a fost găsită de participanții la consfățuire ca element nou în activitatea culturală ce merită atenție și care trebuie generalizat în întreaga regiune.

DIN SCRISORILE SOSITE LA REDACȚIE

Cuvinte de laudă

Așa se intitulează scrisoarea sosită la redacția noastră, semnată de către un grup de cetățeni din orașul nostru printre care Nistor Iuliu, Petrusca Ioan, Barabaș Alexandru și alții. Din conținutul ei am reținut satisfacția deplină pe care o are fiecare om al muncii ce își abate pasul pe la secția de stomatologie a Policlinicii din Alba Iulia. Aici unde tovarășa doctor Hortenzia Hango își desfășoară activitatea nu există zi în care pacienții să nu recunoască și să-i aprecieze strădania muncii depuse. Datorită intervențiilor ei, a felului în care ne tratează, precum și vorba-i caldă adresată fiecăruia, noi toți o stimăm și o prețuim pe tov. dr. stomatolog, Hango Hortenzia, adresîndu-i cuvinte de laudă”, spun în încheierea scrisorii.

Artiștii amatori din Ampoița în deplasare

Dumipica trecută locuitorii satului Lunca Ampoiței au avut ca oaspeți pe artiștii amatori ai căminului cultural din Ampoița. Cu acest prilej pe scena căminului cultural din Lunca Ampoiței au evoluat brigada artistică de agitație care a prezentat programul de brigadă cu tema „Inflorește satul meu”, soliști vocali și instrumentiști și formația de dansuri a căminului cultural.

Programul prezentat a fost deosebit de apreciat de către cei peste 80 de spectatori prezenți în sala căminului cultural, răsplătind cu aplauze îndelungate pe talentații artiștii amatori din Ampoița.

EUGENIA BARBU

Luna cărții la sate

Sute de biblioteci personale

Privite cu toată răspunderea acțiunile din cadrul „Lunii cărții la sate”, desfășurate în comuna Teiuș, se bucură de o tot mai multă popularitate. Și, acest lucru este oglindit în fapte. Pînă în prezent 300 de muncitori ceferiști din cadrul complexului C.F.R. Teiuș-Coșlariu au pornit să-și constituie biblioteci personale și același lucru se poate spune și despre 100 dintre salariații cooperativei de aici. Bune rezultate în difuzarea cărții au obținut dînzorii de carte Pădurean Laurean care a difuzat cărți pentru 76 biblioteci personale și tovarășa Londroman Iulica, care a difuzat în rîndul colectivităților cărți în valoare de peste 700 lei. Demn de remarcat, de asemenea este numărul mare de cărți difuzate de cadrele didactice din Teiuș și de chioșcul P.T.T.R. din comună.

Pasivitate și lipsă de răspundere

Dacă în marea majoritate a comunelor și satelor acțiunile prilejuite de „Luna cărții la sate” se desfășoară cu succes, sînt în raionul nos-

tru și unele așezări unde acestei importante manifestări culturale nu se acordă toată atenția. La Mihalt, bunăoară, pe lângă faptul că manifestările de masă cu cartea sînt rare, acțiunea de difuzare a cărții în masă decurge, de asemenea, nesatisfăcător.

Or, e lucru cunoscut că „Luna cărții la sate” se desfășoară în acest an sub lozincă „Fiecare casă de colectivist cu bibliotecă personală”. Astfel fiind, pot fi oare mulțumiți activiștii culturali din această comună și salariații cooperativei de aici de faptul că pînă în prezent n-au difuzat cărți decît în valoare de 436 lei?

Situații nesatisfăcătoare se întîlnesc și la Cricău și Ighiu. Pînă la data de 12 februarie în cele două comune n-a fost difuzată nici o carte.

Cărui fapt se datorează lipsurile din aceste așezări în ce privește difuzarea cărții în masă? Răspunsul e unul singur. Activiștii culturali și salariații cooperativei de aici și-au privit cu pasivitate și lipsă de răspundere sarcinile încredințate. N-au inițiat acțiuni care să popularizeze larg cartea și deci au ajuns să fie într-un impas din care trebuie să iasă de îndată.

EVOCĂRIE...

Insuflete cu cîteva clipe înainte, săliile Școlii medii „Horia, Cloșca și Crișan” din Alba Iulia au devenit tăcute. A sunat de intrare și elevii (au pășit, rînd pe rînd, pragul clasei lor. Să-i însoțim.

Iată-ne la clasa a VIII-a F. Elevii și-au ocupat fiecare locurile în bănci. De la catedră, profesoara Băjan (Ileana, dirigînta clasei, îi privește cu dragoste. E o oră obișnuită de dirigenție și totuși aparte. Stăruie acest lucru în atmosfera din clasă, în cuvintele care evocă un glorios trecut de luptă. Elevii vorbesc cu

emoție despre lupta ceferiștilor și petroliștilor din februarie 1933, despre viața fericită de azi a ceferiștilor și a tuturor celor ce muncesc.

Și-asa timpul se scurge. Șirul cuvintelor se încheie. Elevii păstrează un moment de reculegere pentru eroi, apoi în liniștea solemnă a clasei răsună versuri înflăcărâte, cîntec de luptă și izbinzi. Privirile lor pezi ale elevilor sînt ațintite asupra portretului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, iar gîndurile le sînt la gloriosul nostru partid care le străjuiește copilăria fericită

IN VITRINELE Librăriilor

„Ziua de mîine a omenirii”

de EUGENIU OBREA

Lucrarea este consacrată prezentării inițiativei R.P. Romine în problema educării tineretului în spiritul ideilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare. Ea analizează conținutul propunerilor țării noastre, propuneri izvorîte dintr-o politică ce promovează consecvent principiile coexistenței pașnice, argumentează oportunitatea acestei

inițiative, precum și etapele parcurse pînă în prezent, — începînd cu sesiunea a XV-a a Adunării Generale a O.N.U. —, în lupta diplomatică în jurul inițiativei românești.

„Folosim cu chibzuință ziua-muncă”

Ing. MIRCEA NEAGU

Broșura prezintă experiența gospodăriei colective „Drum nou” din comuna Becicherecul-Mic, regiunea Banat, în ce privește folosirea cu chibzuință a fondului de zile-muncă. Pe baza a numeroase exemple, autorul arată cum au reușit să reducă consumul de zile-muncă în toate sectoarele de activitate și îndeosebi în domeniile ce nu sînt legate direct de procesul de producție, ceea ce a dus la creșterea puterii economice a gospodăriei și a valorii zilei-muncă.



tive de masă, tovarășul Clemente Constantin, membru al biroului executiv al Comitetului pentru cultură și artă al regiunii Hunedoara a caracterizat consfățuirea desfășurată la Alba Iulia și Stremț, ca un schimb de experiență deosebit de util. Tovarășul Clemente Constantin a subliniat faptul că, îndrumate în permanență de comitetele raionale de partid și sprijinite de comitetele executive ale sfaturilor populare, comitetele pentru cultură și artă devin organisme tot mai vii, dobîndesc pe zi ce trece o tot mai bogată experiență în muncă.

Mai sînt însă și unele deficiențe în activitatea comitetelor pentru cultură și artă — a arătat vorbitorul. Nu întotdeauna în plenaryle comitetelor sînt dezbătute cele mai arzătoare probleme. Ordinea de zi a acestora e uneori unilaterală. Controlul îndeplinirii hotărîrilor e nesatisfăcător, iar analizele se fac la general. Activitatea Caselor raionale de cultură e încă slabă, cum slabă este de altfel și activitatea centrelor metodice, iar eficiența activității culturale nu se ridică la înălțimea cerințelor.

Consfățuirea organizată în raionul Alba cu secretarii comitetelor pentru cultură și artă din regiune a dezbătut probleme importante. Traduse în viață învățămintele desprinse din lucrările consfățuirii vor duce la îmbunătățirea activității culturale-educative de masă, vor spori eficiența acțiunilor culturale organizate în sprînjul îndeplinirii sarcinilor tratate de partid.

VIAȚA DE PARTID

Invățămîntul agricol în atenția comitetului de partid

La gospodăria colectivă din comuna Mihalț au fost organizate patru cursuri ale învățămîntului agricol. Aproape două sute de colectivști din toate sectoarele productive ale gospodăriei studiază cultura plantelor, creșterea animalelor și pomicultura.

Comitetul de partid din cadrul gospodăriei colective dovedește preocupare pentru crearea celor mai bune condiții de desfășurare a învățămîntului agricol. Fiecare cursant a primit material de studiu. La îndrumarea comitetului de partid, consiliul de conducere al gospodăriei colective a procurat fiecărui cursant caiete pentru note. Săliile unde se desfășoară cursurile sînt încălzite și sînt create toate condițiile pentru un învățămînt de calitate.

Comitetul de partid a îndrumat birourile organizațiilor de bază din brigăzi să controleze felul cum membrii și candidații de partid participă la învățămîntul agricol. De asemenea a recomandat consiliului de conducere să se ocupe de mobilizarea cursanților în așa fel ca nici un colectivist înscris în aceste cursuri să nu lipsească.

Cu toate măsurile luate, în urma controlului făcut de membrii comitetului de partid, s-a constatat că în desfășurarea învățămîntului agricol au început să apară o seamă de lipsuri. În primul rînd a scăzut frecvența, unele cursuri au rămas în urmă cu temele, nerespectîndu-se planul de desfășurare.

Pentru a lichida lipsurile constatate, comitetul de partid a analizat într-o plenară felul cum se desfășoară învățămîntul agricol în cadrul gospodăriei colective la care în afară de membrii săi au mai luat parte activul de partid al comitetului și birourile organizațiilor de bază.

Raportul tovarășului inginer Cristea Simion a analizat activitatea ce se desfășoară în cursurile învățămîntului agricol, rezultatele bune obținute de majoritatea celor ce studiază, metodele folosite în predarea materialului, cit și aspecte negative ce s-au manifestat și care au avut o influență negativă în ce privește însușirea materialului.

Așa, de exemplu, a fost criticat faptul că la cursul agrotehnic anul

frecvența este slabă, iar programul din această cauză nu poate fi respectat. La acest curs, pînă la data de 21 ianuarie a.c. s-au ținut doar 4 lecții față de 14 cite au fost ținute la celelalte cursuri.

Referindu-se la această situație în discuțiile purtate tovarășul Boancăș Mihăilă, brigadier, a arătat că deși are sarcina de a mobiliza colectivștii la cursuri nu întotdeauna a reușit să-l mobilizeze pe toți. Nici birourile organizațiilor de bază nu controlează întotdeauna cum membrii și candidații de partid iau parte la învățămîntul agricol și cum mobilizarea și pe ceilalți colectivști.

Tovarășii Cîrnat Matei, Bedeleanu Gheorghe și alții care au mai luat cuvîntul pe marginea raportului și a constatărilor făcute pe teren, au arătat că deși au fost create toate condițiile pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a învățămîntului agricol, în această direcție se mai manifestă încă lipsuri și în mod deosebit în ce privește frecvența.

Vinovat de aceste lipsuri se face în primul rînd consiliul de conducere al gospodăriei colective, care nu a organizat mai temeinic această muncă.

Fără îndoială că în ce privește lichidarea lipsurilor privind desfășurarea învățămîntului agricol de masă un rol de seamă îl au organizațiile de bază din brigăzi. Ele vor trebui să analizeze cum participă membrii și candidații de partid la învățămîntul agricol, cum studiază și cum luptă pentru aplicarea celor însușite în viața practică.

Ca urmare a măsurilor luate de comitetul de partid și de consiliul de conducere la recomandările acestuia, situația a început să se schimbe în bine. Astfel frecvența a crescut pînă la 90 la sută iar la unele cursuri a ajuns chiar sută la sută. Dacă unele cursuri erau rămase în urmă cu temele față de program, în prezent ele sînt aproape la zi.

Repartizarea de teren în vederea aplicării în practică a celor studiate, prezentarea mai multor filme cu caracter agricol, procurarea a cît mai mult material documentar sînt cîteva din măsurile luate în cadrul gospodăriei colective, care vor asigura însușirea și mai temeinică a celor studiate de colectivști, iar aplicarea lor în practică va duce la obținerea unor recolte bogate de cereale și produse animale.

Este important ca în viitor atît Comitetul de partid cît și consiliul de conducere să urmărească mai îndeaproape calitatea învățămîntului agricol, ea constituind o importantă sarcină.

Din munca și viața nouă a ceferiștilor

O viață nouă, omenească

Noi cei ce avem strîns în plete decenii de primăveri și parcurgem azi cu gîndul anii tinereții cu greu ne putem stăpîni ura ce ne cuprinde, amintindu-ne despre trecut. Eram mecanic la depoul din Mărășești. Duceam o viață cum nu se putea mai grea. Meseria mai mult o furam, decît o învățam. După ce am trecut să lucrez pe locomotivă alte necazuri. Lucram 500 de ore în schimbul unui salariu ce nu-mi ajungea nici pentru mîncare.

În anii puterii populare, nouă ceferiștilor, ca de altfel întregului popor, ni s-au creat noi condiții de muncă și viață. Depourile noastre sînt înzestrate cu mașini tot mai

bune, avem un program de muncă omenească și condiții de viață minunate. Am revăzut de cîțva timp Grivița cu împrejurimile. De nerecunoscut! Pe locul unde altă dată se înșirau cocioabe, se ridică blocuri de toată frumusețea. Și grija partidului pentru noi se simte în fiecare parolă a țării. Ceferiștii noștri din Teiuș au azi la dispoziție dispensar, cinematograful, club etc. Salariul omenească întregeste viața această nouă pe care o trăim și pentru care mulțumim din inimă partidului.

MOCANU DUMITRU
mecanic la Depoul C.F.R. Teiuș

In pas cu cerințele tehnicii moderne

De-ar fi să încercăm un grad de comparație între situația din stația Teiuș din timpul guvernelor burghezo-moșierești și cea de azi, ar trebui început de la nimica aproape și să mergem în înălțimi neînchipuite. Stația Teiuș, era deservită înaintea anilor 37 acari și 12 revizori de acele care executau în condiții grele un concurs de intrare, ieșire sau trecere în circa 6-7 minute. Se parcurgeau zilnic zeci de kilometri.

În anii regimului democrat-popular, situația în stația noastră s-a

schimbat radical. Cu cîțiva ani în urmă aici s-a introdus și dat în exploatare cel mai modern complex de instalații, la nivelul tehnicii mondiale — „Instalațiile de centralizare electrodinamică” la care prin apăsarea a două butoane, se execută cel mai complicat parcurs, în maximum 8 secunde, făcînd totodată imposibile evenimentele de circulație. De asemenea în cadrul stației s-au mai dat în exploatare sectoarele de circulație adiacente, tot la nivelul tehnicii mondiale, care pe lîngă sporiți la dublu a capacității de tranzit garantează siguranța circulației.

Pe lîngă instalațiile moderne introduse în stația C.F.R. Teiuș în baza hotărîrilor celui de-al III-lea Congres al P.M.R. calea ferată a mai fost dotată cu vagoane de mare capacitate și cu un număr apreciazabil de locomotive Diessel și electrice, care au ca urmare ușurarea condițiilor de muncă, sporirea siguranței circulației, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

Ing. BOBAILA CORNEL
șeful Stației C.F.R. Teiuș

PE TEME ALE SFATURILOR POPULARE

Deputații și problemele gospodărești ale comunei

Sfatul popular al comunei Mețeș a obținut rezultate frumoase în ce privește buna gospodărire și înfrumusețare, roade ale participării entuziaste a maselor largi de cetățeni. Un rol deosebit de important în conducerea treburilor obștești și gospodărești îl are deputatul. Ca reprezentant al maselor de alegători în organul local al puterii de stat, el ține legătura permanentă cu cetățenii în mijlocul cărora trăiește și muncește. El este în măsură să cunoască cel mai bine interesele alegătorilor, să-i mobilizeze la diferite acțiuni cu caracter edilitar și gospodăresc, să lupte pentru îndeplinirea propunerilor și sugestiilor acestora.

Deputații Sfatului popular al comunei Mețeș iau parte activă la conducerea treburilor comunei. În sesiunile sfatului popular în care se dezbate diferite probleme, dovedind răspundere față de sarcina încredințată de alegători, discută, vin cu sugestii și propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea muncii. În cadrul sesiunilor sfatului popular deputații analizează problemele ce

Rînduri despre tovarășii de muncă

Secțiile de remorcare pe care circulă locomotivele Depoului Teiuș sînt destul de grele și tonajele foarte apropiate de puterea de remorcare a locomotivelor. Astfel fiind, angajamentul de a remorca trenuri cu supratonaj a fost în cursul acestei ierni uneori riscant mai ales că temperatura n-a prea coborît sub 15 grade și în aceste cazuri instrucțiunile de exploatare permit reducerea tonajului cu 15 la sută.

Acest lucru îl știa bine și comunistul Iuliu Medrea, mecanic de locomotivă. Știa însă vrednicul mecanic și ce înseamnă a remorca trenuri cu supratonaj. De aceea, cînd în stația Tîrgu-Mureș i s-a spus că trenul cu numărul 3.599 pe care urma să-l remorcheze pînă la Coșlariu avea un supratonaj de 493 tone, el n-a stat mult pe gînduri. Îl duc — a fost cuvîntul harnicului mecanic.

Cu mecanicul Iuliu Medrea la bord, trenul 3.599 a sosit fără întîrziere în stație. N-a fost ușor. Hotărîrea dîrzului mecanic însă, a învins greutățile cauzate de zlele iernii înscrisă la Depoul Teiuș primul record pe anul 1964.

Coresp. STREMTAN V.

Cifre și fapte

★ Luna ianuarie a.c. a fost încheiată de către colectivul de muncă de la Depoul C.F.R. Teiuș cu rezultate deosebite. Planul de producție a fost îndeplinit în proporție de 107,67 la sută.

★ Mecanicii și fociaștii Depoului C.F.R. Teiuș au remorcat în cursul lunii ianuarie a.c. 53 trenuri cu tonaj sporit, transportînd în plus 8.000 tone mărfuri.

★ Colectivul de muncă de la Atelierul de zonă C.F.R. Alba Iulia a strîns și expedit oțelurilor în cursul anului 1963 cantitatea de peste 367.800 kg metale vechi.

Spre rezultate tot mai bune

Încă de dimineață, pe ulițele comunei Vințul de Jos erau mai mulți oameni ca de obicei. Grupuri, grupuri de localnici sau de prin împrejurimi — de la Inuri, Mereteu sau Sibîșeni — se îndreptau spre sala din Vințul de Jos unde urma să aibă loc adunarea generală a membrilor cooperatori. Și cu toate că vremea rece de afară nu te prea îmbia la vorbă, despre evenimentul zilei se discuta cu mult interes.

Glasurile se pierdeau în mulțimea oamenilor. Dar iată-i ajunși în fața clădirii unde se ținea adunarea. Înăuntru, totul era aranjat ca de sărbătoare.

Cei 160 de participanți au ascultat cu interes darea de seamă prezentată de către președintele consiliului de conducere al cooperativei, care a reușit să cuprindă în mare parte rezultatele obținute în cursul anului 1963 și pînă în prezent, de către consiliul de conducere al cooperativei Vințul de Jos, de către fiecare cooperativă. A reieșit astfel că această unitate a obținut o seamă de rezultate bune în activitatea sa. În sectorul de alimentație publică planul de desfacere a fost realizat în proporție de 103,5 la sută, volumul mărfurilor industriale și alimentare desfăcute prin unitățile cooperativei a fost cu 7 la sută mai mare decît în anul 1962 și cu peste 5 la sută la confecții și alte produse. Cu toate rezultatele bune obținute, din conținutul dării de seamă însă a reieșit că sarcinile ce au stat în fața membrilor cooperatori și a

consiliului de conducere pe anul trecut nu au fost realizate întocmai. Așa de exemplu, planul la achiziții nu a fost realizat decît în proporție de 79 la sută, iar cel al desfacerilor în proporție de 92,2 la sută.

Cei care au luat cuvîntul la discuții au vorbit pe larg despre rezultatele bune obținute în activitatea cooperativei, dar nu au uitat să amintească și despre faptul că se putea face și mai mult.

Dacă planul la achiziții, de pildă, nu a fost realizat — au spus tov. Hada Vasile, Păcurar Iacob și Stanciu Gh. — înseamnă că în această privință consiliul de conducere al cooperativei nu s-a orientat destul de bine, n-a știut să mobilizeze toate forțele existente și s-a mulțumit uneori cu acțiuni întimplătoare, care nu au dat rezultate.

Tov. Popa Maria, Bora Ioan și alții au criticat cu asprime cazurile cînd din motive neîntemeiate unele unități nu-și respectă programul stabilit. Iată deci, de ce planul de desfacere a fost realizat doar în proporție de 92,2 la sută. Numeroși cooperatori care au luat parte la discuții și-au exprimat dorința ca în anul acesta, trăgînd învățămînte din lipsurile semnalate, să dovedească mult mai multă preocupare în vederea realizării sarcinilor ce le stau în față. Spre a veni în ajutorul oamenilor muncii din comuna noastră — a spus tovarășa Vesa Maria — ar fi bine ca și la noi în comună să fie deschise o unitate de desfacere a cîrnii și o cofetărie, propu-

neri ce a fost primită ca bună de către toți cei prezenți.

Felul în care s-a desfășurat adunarea generală, entuziasmul cu care membrii cooperatori au discutat sarcinile economice ce le stau în față în cursul acestui an precum și angajamentele luate cu acest prilej sînt garanție că planul pe anul 1964 va fi realizat la toți indicii. Acesta presupune însă ca încă de pe acum consiliul de conducere al cooperativei să dovedească preocupare în privința organizării muncii, să se sprîjine în acțiunile sale pe ajutorul membrilor cooperatori, să întreprindă acțiuni în vederea realizării planului la achiziții și altele.

I. PONORAN



Cerințele mereu crescînde ale consumatorilor din mediul rural sînt pe zi ce trece tot mai mult satisfăcute. Aceasta ca urmare a aprovizionării din abundență a unităților cooperatiste existente, cu diverse produse.

Sarcini actuale în gospodăriile agricole colective

Transportul îngrășămintelor naturale în cîmp

Preocupați îndeaproape pentru a spori tot mai mult producțiile de cereale la hectar, colectiviștii din raionul nostru acordă o mare atenție fertilizării unor suprafețe cit mai mari de teren. În perioada actuală, în majoritatea gospodăriilor colective din raion, se lucrează cu toate forțele la transportul îngrășămintelor naturale în cîmp. Și unde munca a fost mai bine organizată se văd și rezultatele. Astfel, într-o perioadă scurtă de timp, în gospodăria colectivă din Galda de Jos s-au transportat în cîmp peste 1.400 tone de gunoi de grajd, la Mihălț 1.250 tone, la Alba Iulia 700 de tone. Bine este organizată această acțiune și în cadrul gospodăriei colective din Ighiu. Aici, ca și în multe alte locuri, atelajele repartizate pe brigăzi, transportă zilnic cantități însemnate de îngrășăminte naturale în cîmp.

Cu toate acestea trebuie arătat că

Folosirea rațională a furajelor

Dezvoltarea continuă a septelului a impus consiliilor de conducere și specialiștilor care lucrează în cadrul gospodăriilor colective din raionul nostru să întreprindă măsurile cele mai eficiente pentru întreținerea în cele mai bune condiții a electivelor de animale proprietate obștească în toată perioada de stabulație. Una din măsurile cele mai importante care se cere a fi aplicată cu toată răspunderea este aceea de a se folosi cit mai chibzuit furajele existente, de a se toca și prepara coceni de porumb, paie și alte resturi cerealiere înainte de a fi servite în hrana animalelor. Aceasta metoda de preparare a furajelor grosiere a fost aplicată treptat în fiecare unitate agricolă socialistă, astăzi încă în ora actuală execuțiile de animale în toate gospodăriile colective sînt bine întreținute. Mai mult, prin măsurile luate de îngrijire și furajare rațională, în special a vacilor, producția de lapte sporește simțitor pe zi ce trece. De exemplu, la gospodăria colectivă din Bucurdea vînoasă în ultimul timp producția medie zilnică a crescut cu 10 litri. Aceasta se datorește în primul rînd colectiviștilor Benicean Ioan, Teodorescu Traian, Mucica Octavian și alora care îngrijesc și furajează cu multa grijă bovinele gospodăriei colective. Nu peste tot însă se acordă atenția cuvenită preparării și folosirii chibzuite a furajelor. În unele unități agricole se mai constată și acum deficiențe în special în ceea ce privește tocarea și prepararea zilnică a furajelor fibroase și grosiere. Aceasta face ca în unele zile să nu

mai există unități agricole în raion, ce-i drept puține la număr, a căror consiliu de conducere nu se preocupă în suficientă măsură de fertilizarea solului, neglijînd organizarea acțiunii de transportare în cîmp a gunoii de grajd. Numai așa se explică faptul că la gospodăria colectivă din Teiuș pînă la data de 10 februarie au fost transportate în cîmp doar 20 tone de îngrășăminte naturale. Ramase în urma sînt de asemenea și gospodăriile colective din Căpuș și Henig, unde pînă la aceasta dată s-au transportat în cîmp abia 90-100 tone de gunoi de grajd.

Perioada de față nefiind aglomerată cu alte lucrări, trebuie folosită din plin pentru fertilizarea solului, organizînd mai bine folosirea zilnică a tuturor atelajelor ce există în unități la transportarea unor cantități cit mai mari de îngrășăminte naturale în cîmp în fiecare gospodărie agricolă colectivă.

fie asigurate rațiile zilnice necesare iar alte date să fie date animalelor cantități mai mari decît rațiile stabilite. Astfel de cazuri s-au manifestat la gospodăria colectivă din Totoi și în alte părți unde consiliile de conducere nu veghează cu toată răspunderea asupra folosirii raționale a furajelor.

Exemplul colectiviștilor din Bucurdea Vînoasă trebuie urmat de toate unitățile agricole socialiste din raion în așa fel încît pe lîngă folosirea rațională a furajelor să se ajungă și la sporirea producției de lapte pe fiecare cap de vacă furajată.



Colectiviștii din Ighiu acordă o mare atenție fertilizării solului. IN CLIȘEU: Colectiviștii la transportul gunoii de grajd în cîmp.

Amenajarea răsadnițelor

În gospodăriile colective producătoare de legume din raion, în aceste zile se desfășoară o activitate intensă la amenajarea răsadnițelor pentru legumele timpurii. La gospodăria colectivă din Micești, de exemplu, pînă la data de 10 februarie au și fost pregătite primele 120 m.p. de răsadnițe. Aici, fiind bine organizată întrecerea socialistă în cadrul brigăzilor și a echipelor specializate, munca se desfășoară cu tot mai mult spor. Pe lîngă atelajele existente și cele două camioane ale gospodăriei colective sînt folosite zilnic la transportul gunoii de grajd pentru răsadnițe, iar colectiviștii Creivean Ioan, Gherman Cornel, Contor Aurel, Heiuș Gheorghe și Popa Florea din brigada I-a se întrec cu colectiviștii Avram Salvemie, Crișan Ioan, Păcurar Ionel și alții din brigada a II-a pentru a pregăti în cele mai bune condiții răsadnițele necesare însămînțării legumelor din prima epocă. La fel de sirguincioși sînt și colectiviștii Moldovan Ilie, Aldea Ioan, Mogoșan Augustin, Gal Matilda, Szabo Emmeric, Trișă Gheorghe și alții din brigăzile III și IV care în perioada de față depun toate forțele la transportul de cit mai multe îngrășăminte naturale în cîmp în scopul fertilizării solului și creșterii productivității acestuia.

De asemenea, colectiviștii din Micești, în aceste zile fac ultimele pregătiri pentru iarovizarea cartofilor necesari pentru suprafața de 10 ha ce va fi cultivată în acest an cu cartofi timpurii. Pînă în prezent s-au amenajat camerele respective și s-au ales cartofii. Munca în această direcție se desfășoară intens în gospodăriile colective din Alba Iulia, Ciugud și altele.



Intre 17 și 19 februarie a.c. la cinematograful „23 August” din Alba Iulia va rula filmul bulgar „Milă regească”. IN CLIȘEU: O scenă din film.

I. G. O. — ALBA IULIA

ANUNȚĂ:

vacante următoarele posturi, care se pot ocupa imediat în condițiile H. C. M. 1.061/1959 și 1.053/1960.

- inginer șef (de preferință constructor),
- tehnician I constructor (trei posturi),
- tehnician I proiectant (trei posturi),
- dactilograf principal,
- tehnician I mecanic,
- maestru constructor (două posturi).

ANUNȚ

Baia comunală I. G. O. Alba Iulia funcționează în condiții îmbunătățite cu următorul program:

- miercuri de la orele 18—20
- joi de la orele 14—20 (pentru femei la bazin și aburi)
- vineri de la orele 14—20
- sîmbătă de la orele 14—20
- duminică de la orele 7—14

Cabinele cu vane stau la dispoziția publicului zilnic în cadrul programului. Se primesc abonamente la preț redus și prin virament.

ANUNȚ

Parcul de taximetre I. G. O. Alba Iulia stă la dispoziția publicului în orice zi între orele 7—22, pentru transportul interurban și în regiune, la tarifele oficiale:

Se primesc comenzi:

- pentru Alba Iulia, telefon — hotel
- pentru Teiuș — sector I. G. O.

Se execută transporturi și prin virament.

Luna cărții la sate

Magazinele cooperativelor de consum din raionul Alba vă oferă un bogat sortiment de cărți.

Pentru dvs. un bun prilej de completare a bibliotecii personale.

IMPORTANT:

Dați copiilor dvs. cit mai multe produse zaharoase.

— Datorită procentului mare de zahăr din compoziția lor au o însemnată valoare nutritivă.

Prin varietatea mare de sortimente puteți găsi:

produse care conțin fructe, nuci, siropuri, ciocolată.

Se găsesc de vînzare la magazinele cooperativelor de consum din raionul Alba.

Vizitați

magazinele textile din Alba Iulia și Zlatna ale O.C.L. Comerț mixt, bine aprovizionate cu articole de lingerie ca:

olandină, șifonuri, poplin, dejalin, liviu, fineturi, zefiruri în toate culorile.

O. C. L. COMERȚ MIXT — ALBA IULIA

ANUNȚĂ

că la restaurantul „Strugurul” din Alba Iulia, str. Unirii nr. 7 reprofilat în restaurant „PENSIUNE” se servesc zilnic la prînz 3—4 feluri de mîncăruri la alegere, la prețul de 9,50 lei.

SE PRIMESC ABONAMENTE.

Să gospodărim în mod economic energia

Peste tot aceeași preocupare!

Problema folosirii raționale a energiei electrice nu se bucură peste tot de atenția cuvenită. Din cauză că uneori sarcina reducerii consumului de energie în vederea realizării de cit mai multe economii este considerată ca ceva „mărunt” anumite utilaje sînt lăsate nu de puține ori să meargă în gol. Astfel de as-

Și aceasta înseamnă risipă

Nu de puține ori în plină zi locuitorii orașului rămîn surprinși de următorul fapt: pe o întreagă rețea ard lumini electrice. Uneori se încearcă și se justifică că se face verificarea rețelei. Pare la început că acesta este adevăratul motiv. Dar nu mai poți fi de acord cu asemenea motivații atîta timp cit nu e vorba de verificarea rețelei ci de faptul ca tovarășii de la Stația de rețele Alba Iulia nu țin cont că ziua a început să se mărească și că la ora 7,30 nu mai este nevoie de lumină electrică.

Astfel de aspecte cînd nu se acordă întreaga atenție reducerii energiei mai pot fi întîlnite și la Teiuș și Zlatna și în unele întreprinderi cînd sînt lăsate să ardă becuri în birouri fără ca cineva să se folosească de lumină.

Cu spirit gospodăresc

(Urmare din pag. 1-a)

față, stingerea becurilor care nu sînt necesare se face automat.

Ca urmare a măsurilor luate în cadrul exploatarei, consumul de energie electrică se face cu mult spirit gospodăresc. În cursul lunii ianuarie toate sectoarele au consumat energie sub nivelul planificat. De pildă, consumul repartizat la producție, a fost redus în această perioadă cu 3,5 kwh la tona de minereu extras și cu 1,2 kwh la tona de minereu prelucrat.

Așa după cum reiese și din cele cîteva exemple de mai sus, în multe întreprinderi problema reducerii consumului de energie este socotită ca o cale sigură spre realizarea de cit mai multe economii. La întreprinderea de morărit din oraș, muncitori ca Popa Nicolae, Bijboacă Ioan, Gruian Matei II și alții au trecut deja la înlăturarea angajamentelor luate, reducînd consumul de energie. Astfel de aspecte mai pot fi date și din alte unități din oraș și raion.

Trebuie arătat că mai pot fi întîlnite și cazuri cînd consumul de energie electrică se depășește, cînd se merge pînă la abuzuri în cheltuirea energiei fără să se ia măsuri de înlăturarea risipei. Pentru inițierea unor astfel de defecțiuni, organizațiile de partid trebuie să îndrume conducerile administrative spre a lua toate măsurile în vederea folosirii utilajului la întreaga capacitate, a înlăturării pierderilor și a folosirii juste a energiei destinate iluminatului. De asemenea trebuie mobilizat întregul colectiv de muncă, să folosească economic energia spre a contribui cit mai mult la reducerea prețului de cost al produselor.